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Ao primeiro dia do mês de fevereiro do ano dois mil e vinte um, 

reuniu em Sessão Ordinária o Executivo da Junta de Freguesia das 

Gândaras, no edifício sede da Junta de Freguesia das Gândaras, sito 

na Rua 3 de Julho, nº 24 – Fontaínhas.  

Estiveram presentes à reunião, todos os Elementos do Executivo e 

com a seguinte Ordem de Trabalhos: 

 

Ponto Um: Informações da Presidente;  

Ponto Dois: Leitura e análise da correspondência;  

Ponto Três: Informações do Tesoureiro. 

 

A reunião iniciou eram dezanove horas e a Sr.ª Presidente, tendo a 

palavra, propôs a solicitação de apoio jurídico para análise ao 

trabalho de pesquisa e estrutural do executivo, no que concerne ao 

regulamento para habitação social e respetivo formulário de 

candidatura, dada a complexidade do mesmo. Depois de analisada a 

proposta, foi aprovada por unanimidade (três votos a favor). 

 

Seguidamente, a Srª Presidente informou a atividade da Junta, no 

decorrer do mês de janeiro referindo: 

- Realização de vistoria semanal aos ecopontos e contentores de 

RSU, de modo a recolher monos e outros inertes abandonados por 

desconhecidos e limpeza das zonas envolventes; 

- Apoio diário nas Atividades de Animação e Apoio à Família, 

contemplando a cedência de colaboradora da Junta de Freguesia; 

- Apoio na limpeza e manutenção semanal do Complexo Desportivo 

das Gândaras; 

- Limpeza e higienização diária do ATM, localizado no edifício da 

Junta de Freguesia; 
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- Chumbamento de tampa de saneamento na Rua do Soito e posterior 

colocação de borracha para aniquilar sons incomodativos provocados 

pelas passagens de viaturas; 

- Limpeza de sarjetas, bermas e valetas na Rua da Moita, Beco João 

da Areia, Cantinho da Viela da Moita, Viela da Amoreira, Rua do 

Reguengo e Largo 1º de Maio, Rua das Fontainhas e Travessa 3 de 

Julho; 

- Corte de relva e ervas no jardim do Cume e Miradouro, incluindo a 

manutenção de áreas envolventes;  

- Reparação do novo telhado nas Alminhas da Moita, devido aos 

estragos provocados pela empresa “ERSUC, S.A”, aquando despejo 

dos contentores de ecopontos. Para resolver esta situação foi 

solicitado ao proprietário do terreno, onde está colocada a bateria 

de ecopontos, mais cedência de terreno, de modo a recuar a 

localização dos contentores e assim proporcionar o devido 

afastamento, para executar as devidas recolhas com margem de 

segurança, sem causar danos desnecessários. 

- Reparação de grelha de águas pluviais na Estrada da Telhada; 

- Corte de relva e ervas nos jardins do edifício da Junta de 

Freguesia, incluindo a manutenção de áreas envolventes; 

- Execução de degrau em cimento ao nível da lomba redutora de 

velocidade na Rua da Papanata, de modo a proporcionar nivelamento 

na entrada da habitação; 

- Poda de oliveiras existentes nos jardins da Junta de Freguesia; 

-Requalificação da paragem de autocarro do Espinheiro, 

nomeadamente: substituição de cobertura, tratamento do banco de 

madeira, pintura da caleira e substituição da descarga em tubo pvc e 

pintura de tecto e paredes exteriores com tinta plástica cor branco. 

- Venda de sobrantes lenhosos, incluindo transporte dos mesmos; 

- Colocação de bidão para receber águas pluviais, no Jardim de 

Infância das Fontaínhas, no âmbito do projeto Eco Escolas; 

- Substituição da iluminação e pintura parcial do tecto do Salão 

Nobre no edifício da Junta de Freguesia; 
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- Limpeza e higienização do hall e Salão Nobre da Junta de 

Freguesia, após obras de intervenção; 

- Limpeza e higienização diária das instalações sanitárias do edifício 

da Junta de Freguesia, para criar as devidas condições de utilização 

às crianças que usufruem das Atividades de Tempos Livres da 

ARCIL; 

- Limpeza e manutenção semanal ao Lavadouro das Fontaínhas; 

- Apoio diário na limpeza e higienização das salas do Jardim de 

Infância das Fontaínhas, assim como, apoio na vigilância das 

crianças; 

- Intervenção pontual nas valetas da Rua da Ladeira - Espinheiro; 

-Limpeza das áreas exteriores ao edifício sede da Junta de 

Freguesia e posterior higienização do espaço com hipoclorito; 

- Colocação de tout venant na Viela da Moita, para nivelamento 

parcial de bermas; 

-Intervenção pontual na limpeza e manutenção das manilhas 

existentes na estrada CM1209, devido à obstrução das mesmas; 

- Arrumação do espaço destinado a Biblioteca, de modo a criar um 

espaço de arquivo proveniente da secretaria da Junta; 

- Higienização semanal do Parque Infantil (zona suja); 

- Remoção da iluminação natalícia. 

 

Passando ao Ponto Dois, a Secretária da Junta, deu 

conhecimento da correspondência expedida, salientando os 

ofícios à Câmara Municipal da Lousã a solicitar: 

- Serviços de proteção civil para analisar e averiguar e remeter às 

autoridades competentes, a quase inexistência de margens no rio 

Arouce, mais propriamente na estrada do Paúl junto a um poço que 

ruiu parcialmente, o que coloca em causa a segurança pública. Ainda 

estamos a aguardar resposta à situação exposta. 

- Intervenção dos serviços técnicos para diligenciarem as devidas 

providências face à ocupação ilícita de via pública no lugar do Cume, 
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com materiais e resíduos lenhosos. Aguardamos ponto de situação 

deste reporte. 

- Análise e averiguação da estabilidade da ponte da Ribeira e muro 

de suporte lateral, devido ao desabamento parcial do mesmo. Este 

pedido foi encaminhado à Agência Portuguesa do Ambiente.  

- Colocação de massa betuminosa a frio na Viela Cantinho da Moita e 

na Rua da Moita (acesso à moradia nº 104). Este pedido foi resolvido 

com brevidade. 

- Requisição de material para o ano corrente, no seguimento dos 

protocolos assumidos entre a Junta de Freguesia e a Autarquia. 

 

Deu ainda conhecimento da correspondência enviada para:  

- Câmara Municipal da Lousã, envio de relatório de obras executadas 

no ano de 2020, no âmbito da celebração do Contrato 

Interadministrativo e Adenda nº1; 

- APIN - Empresa Intermunicipal de Ambiente do Pinhal Interior, a 

solicitar intervenção à caixa de saneamento existente na Estrada 

dos Santos (via de ligação dos Codessais à Moita), devido ao 

constante entupimento da mesma, em dias de muita pluviosidade. 

Este pedido foi intervencionado com brevidade.  

- Instituto de Emprego e Formação Profissional, envio de destacável 

de entrevista de emprego. 

- Empresa “Meia Mania”, a encomendar cinquenta máscaras 

reutilizáveis em cor azulão com o brasão da Junta de Freguesia. 

- Associação Recreativa Cultural e Social das Gândaras, a comunicar 

ausência da colaboradora da Junta de Freguesia que dá apoio nas 

Atividades de Animação e Apoio à Família, de modo a providenciarem 

a sua substituição. 

- Associação “Aflopinhal” a comunicar a realização de queimas de 

amontoados, para efeitos de registo na plataforma. 

- Empresa “Biolouzan, Lda”, a solicitar novamente a substituição do 

Oleão que se encontra junto ao Edifício da Junta de Freguesia, por 

motivos do existente estar danificado. Este pedido foi atendido pela 
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entidade, tendo sido inicialmente feita a recolha do equipamento 

danificado. 

- Comandante do Posto Territorial da Lousã e Delegada de Saúde da 

Lousã, a reportar incumprimento de isolamento profilático, por parte 

de cidadãos infetados com COVID-19..  

- CHUC - Serviço de Sangue e Medicina Transfusional, a solicitar 

agendamento para a próxima colheita de sangue. Foi recebida 

informação com agendamento para o dia 6 de março.  

Remeteram também o cronograma com as datas de próximas 

colheitas até ao final do ano. 

- Requisição de serviços de fotografia ao freguês Gonçalo Martins, 

para efeitos de divulgação no site da freguesia.  

- Dr. Santinho Antunes a solicitar apoio jurídico na elaboração do 

Regulamento para habitação social com respetivo formulário de 

candidatura 

- EDP, S.A, reporte de avaria na iluminação pública, a nível da 

Freguesia, nomeadamente: 

* Rua do Soito, pedido de substituição de lâmpada fundida junto há 

habitação nº 9; 

* Rua do Reguengo, pedido de substituição de lâmpada fundida junto 

ao estabelecimento comercial existente no edifício nº14. 

* Rua da Igreja, pedido de substituição de lâmpada fundida junto à 

habitação nº6. 

Após reporte de avarias, a EDP, têm sido feito intervenções num 

prazo estimado de uma semana, salvo condições e/ou fatores 

adversos. 

 

Salientou ainda, a correspondência recebida, enumerando: 

- O Município da Lousã, requereu a nossa colaboração na divulgação e 

afixação de vários editais e avisos.  

- O Presidente da Câmara Municipal da Lousã remeteu vários 

convites, para assistir e/ou comparecer nas seguintes reuniões e/ou 
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eventos, assim como, outros assuntos considerados de extrema 

importância: 

* Reunião da Comissão Restrita de Proteção Civil, a realizar via zoom 

dia 7 de Janeiro pelas 10h. Esteve presente nesta reunião, a Sr.ª 

Presidente, Sandra Fernandes. 

* Reunião de trabalho, sobre as eleições presidenciais, agendada 

para dia 18 de janeiro, pelas 15h na Biblioteca Municipal. Esteve 

presente na reunião a Sr.ª Presidente, Sandra Fernandes. 

* Reunião da Comissão Restrita de Proteção Civil, a realizar via 

zoom, dia 19 de Janeiro pelas 14h30. Esteve presente nesta reunião 

a Sr.ª Presidente, Sandra Fernandes. 

* Reunião Lous@ em rede, agendada para dia 25 de janeiro pelas 

14h30, via zoom. Nesta reunião esteve presente a Sr.ª Presidente, 

Sandra Fernandes. 

* Reunião da Comissão Restrita de Proteção Civil, a realizar via zoom 

dia 27 de Janeiro pelas 14h30. Esteve presente nesta reunião a Sr.ª 

Presidente, Sandra Fernandes. 

* Ativação do Plano Municipal de Emergência e Proteção Civil. 

* Abertura de Candidaturas às Bolsas de Estudo Superior – 

Município da Lousã. 

* Voto antecipado em mobilidade e ao voto para doentes em 

confinamento obrigatório (COVID-19). 

- Município da Lousã, que volta a ter destaque no Boletim da Rede de 

Cidades Educadoras, onde foi destacada a iniciativa “7 Dias pela 

Igualdade”. 

- Uma freguesa solicitou emissão de atestado de agregado via email. 

O atestado foi emitido e posteriormente entregue pessoalmente. 

- O Observatório das Comunidades Ciganas enviou email informativo 

do Programa de Bolsas Roma Educa, criado para os estudantes 

provenientes de comunidades ciganas, residentes em território 

nacional. 

- Alguns moradores da Rua da Moita, requereram a pavimentação 

parcial da berma, devido à acumulação de águas pluviais. Depois de 
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analisado este pedido por parte do executivo, foi aprovado por 

unanimidade a execução da referida pavimentação. 

Todos os avisos e editais recebidos foram afixados na secretaria da 

Junta de Freguesia, de modo a que toda a comunidade tenha 

conhecimento dos mesmos.  

- A Comissão Nacional de Eleições, remeteu várias informações, 

nomeadamente: 

* Exercício de voto dos eleitores internados em lares;  

*Comunicados relativos à eleição do Presidente da República sobre a 

“Proibição de propaganda na véspera e no dia da eleição” e 

“Transporte de eleitores no dia da eleição”.  

* No dia da Eleição do Presidente da República se encontra 

garantido o atendimento via contacto telefónico ou email. 

- A empresa “Paulo Tomás” enviou orçamento para a remodelação da 

secretaria no valor de 1.582,03 € (Mil quinhentos, oitenta e dois 

euros e três cêntimos). 

- ANAFRE -Associação Nacional de Freguesias, enviou várias 

informações, nomeadamente: 

* Protocolo celebrado entre os Correios de Portugal, S.A. e a 

ANAFRE; 

* Eco-Freguesias XXI – Alargamento do Prazo de Candidatura e 

Workshop online 19 de Janeiro; 

* Apelo – Dá Sangue e Salva Vidas; 

* INE- Censos 2021 – Recrutamento de Recenseadores; 

- A empresa “Windpark, Lda”, enviou orçamentos para executar 

pavimentação em dois arruamentos da nossa Freguesia. Depois de 

analisados os orçamentos, os mesmos foram aprovados por 

unanimidade e posteriormente adjudicados. O executivo aguarda o 

início dos trabalhos no segundo trimestre do ano. 

- A Técnica de Serviço Social da autarquia remeteu a ata da última 

reunião do Plenário do CLAS. 
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- A APIN - Empresa Intermunicipal de Ambiente do Pinhal Interior, 

no âmbito do processo de normalização da faturação, remeteu 

folheto com os esclarecimentos necessários e detalhados relativos 

ao processo. 

- Os “Estúdios Delfim Ferreira”, enviaram orçamento para molduras 

em madeira, no montante de 40 € (Quarenta euros) cada unidade. 

Após análise à proposta, a mesmo foi aprovada por unanimidade e 

posteriormente adjudicada a aquisição de molduras. 

- Direção Geral das Autarquias Locais, enviou várias informações: 

* Ofício circular nº 0056-2021 sobre a participação dos municípios 

nos impostos do estado em 2021: valor do duodécimo a transferir 

para as freguesias, no âmbito do dl 57/2019; 

* Ponto de situação SISAL – 1 ano após a entrada; 

* Divulgação do Portal Profissional; 

*Apelo à divulgação da campanha #EUSOBREVIVI – Prevenção e 

combate à Violência Doméstica; 

- A empresa “Mata Borrão, Lda”, enviou orçamento para lettering em 

acrílico para o Jardim de Infância das Fontaínhas, pelo montante de 

1.675 € (Mil seiscentos e setenta e cinco euros). 

- Associação de Desenvolvimento Social e Cultural dos Cinco 

Lugares, informou que face à situação atual COVID-19, a equipa do 

Projeto Rede Cuidas se manterá no terreno, com ajustes à 

intervenção e reforço de cuidados de proteção e segurança de 

beneficiários e técnicos e em articulação com o programa Municipal 

Lousã em Rede. 

- A Secção de Trail do Montanha Clube solicitou apoio da Junta de 

Freguesia para cedência e montagem de tenda na aldeia do Talasnal, 

para servir de apoio ao abastecimento previsto para a prova de Trail 

a realizar nos dias 24 e 25 de abril. Depois de analisar o pedido, o 

executivo deliberou parecer favorável com condicionantes.  

Informou que caso estejam  reunidas as condições de segurança e 

após a viabilização de todos os pareceres necessários para a 

realização do evento, o equipamento pretenso seria cedido.  
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- A Técnica de Serviço Social da Autarquia remeteu informação 

sobre a estrutura do programa Lous@ em rede. E informou que face 

à nova declaração de Estado de Emergência devido à pandemia 

COVID-19, a autarquia em articulação com os parceiros vai manter e 

reforçar as medidas já implementadas em março do ano passado. 

 

Quanto ao Ponto Três o Tesoureiro informou que o mês de janeiro 

iniciou com um saldo positivo no montante de 14.819,75 € (Catorze 

mil, oitocentos e dezanove euros e setenta e cinco cêntimos), o qual 

provém do mês de dezembro. 

Informou que a receita mensal foi de 9.721 € (Nove mil, setecentos 

e vinte e um euros) provenientes de protocolos, Fundo de 

Financiamento de Freguesias, reembolso de IGFJ, venda de 

sobrantes lenhosos e atestados. 

   Também mencionou que houve despesas no montante de 3.109,47 € 

(Três mil, cento e nove euros e quarenta e sete cêntimos), 

transitando assim um saldo positivo para o mês seguinte no montante 

de € 21.431,28 (Vinte e um mil, quatrocentos e trinta e um euros e 

vinte e oito cêntimos). 

 

Nada mais havendo a tratar, a Sr.ª Presidente, deu por encerrada a 

reunião eram vinte e duas horas tendo-se lavrado a presente acta, 

que após lida e aprovada, foi assinada por todos os elementos do 

Executivo da Junta de Freguesia das Gândaras. 

 

A Presidente: Sandra Fernandes 

A Secretária: Juliana Correia 

O Tesoureiro: Natálio Almeida 


